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Zombor, I909. évi február hó Csütörtök. V. évfolyam. II. szám.

A BACS-BODBOG VÁBBIEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁBT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI ÁR : Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 3 kor. — Néptanítók részére : Egész évre 

kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.
megjelenik: vasárnap és csütörtökön

Felelős Szerkesztő :
Br. JOVÁNOVITS JÓZSEF.

Laptulajdonos a „Zombori Függetlenségi Párt.“

Hol az igazság?
Zombor, február 10.

Az adóreformot általánosságban 
elfogadta a t. Ház s már át is 
tért a törvényjavaslatok részletes 
tárgyalására.

Az általános vita során kétsé­
gen felül kiderült az, hogy a ja­
vaslatok — hiába ágáltak ellene 
előzetesen is, meg tárgyalás köz­
ben is a maguk felé hajló kezű 
szentek, hiába zúdultak fel az önös 
érdekeieket védő kategóriák — az 
általánosság igényeinek teljes mér­
tékben megfelelnek, alkalmasak a 
közmegnyugvás felkeltésére és mél­
tók arra, hogy ennek a kormánynak 
kihatásában legnagyobb jelentőségű 
és a nemzeti jólét megalapozását 
célzó intézményei között egyik 
legelső helyet foglalják el.

Az általános vita során síkra 
szállott pro és kontra ennek a 
kérdésnek minden szakismerettel 
biró, vagy a különböző érdekeltség 
által erre kijelölt embere. A fel­
szólalásokból evidenter tűnt ki az, 
hogy mindaz, amit a javaslatok 
ellen felhozhatnak, egytől-egyig 
egyoldalú túlzás és hogy az adó­
reform törvényjavaslatai mindenütt 
szem előtt tartják az arányosság, 
a méltányosság és az igazság szem­
pontjait.

Azok az érvek, amelyekkel a 
miniszterelnök összezúzta a fel­
szólalások során elhangzott kifogá­
sokat, mindmegannyi támasza volt 
egy jól átgondolt, magasabb néző­
pontról kiinduló és minden részle­
tében evvel harmonizáló adópolitika 
nagyfontosságu és sikerült alko­
tásának. Kitűnt az, hogy a minisz­
terelnök javaslatai az ország anyagi 
megerősödéséne k szolgálatában 
olyan szerepre hivatvák, amelyek 
anélkül, hogy az állam pénzügyi 
egyensúlyát megbolygatnák, hatal­

mas fejlesztőjévé fognak válni a 
polgárok jólétének.

A részletes vita során első 
gyanánt az a javaslat került napi­
rendre, amely a földadó kataszter 
kiigazításáról szól. \ alószinű, sőt 

! természetes is, hogy az ilyen fon­
tossággal biró javaslatok tárgyalásai e

i részleteiben is huzamosabb időt 
! fog igénybe venni, valószínű az is, 
hogy az általános vita szónokai 
a részletek tárgyalása alkalmával 
is sorra fognak szállaui az általuk 
képviselt vélt, vagy valódi érdekek 
védelmére.

Aki azonban ismeri e javasla- 
I tokát s aki elfogulatlan szemmel 
I és összesség érdekeinek, valamint 
I magasabb államgazdasági tekinte- 
j teknek szempontjából nézi azokat, 

az előtt kétségtelen, hogy a rész­
leteket is olyan közmegnyugvást 
keltő eredménynyel fogja letár­
gyalni a Ház, mint ahogyan az 
adóreform általános tárgyalása meg­
történt.

Zombor, február 10.
Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrog vár 

megye törvényhatósági bizottsága február 
20 án Zom borban a megyei székház díszter­
mében rendkívüli közgyűlést tart.

Bácskai küldöttség Darányi miniszternél. 
Tiszakálmánfalva község képviselőtestülete a 
múlt hó 12-én Darányi Ignác földmivelés- 
iigyi minisztert díszpolgárává választotta. A 
díszpolgári oklevelet folyó hó 12-én fogja 
egy harminc tagból álló küldöttség Városi 
Mihály községi jegyző vezetése alatt a minisz­
ternek Budapesten átnyújtani.

Hangverseny az olaszokért.
Az a nagyarányú mozgalom, amelyet 

Fernbach Károly főispán a földrengés által 
sújtott messinaiak felsegélyezésére indított, 
mindjobban kicsúcsosodik abban a hangver­
senyben, amelynek rendezésére a főispán 
az összes dalárdákat felkérte.

A dalárdák elnökeinek, jobbára azonban 
a karmesterek által megtartott értekezlet­
ből folyóing az előmunkálatok megtételével | 
Tomcsányi Aladár kaszinó egyesületi és 
Szántó Károly ipurosdalárdai karmesterek 
bízattak meg.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz 
hová a lapot illető közlemények és az előfizetések kül­
dendők. Kéziratokat :i szerkesztőség nem ad vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal teleíonszama: 76.

A két karmester nemes buzgalommal 
és lelkiismeretességgel végzi a teendőket, 
aminek bizonyítéka, hogy az összes dalárdák 
már holnap meg fogják kapni a betanulandó 
férfikarok hangjegyeit. A cigányzenekarok 
közül eddig közreműködésre Sárköz;/ Kálmán 
zenekara jelentkezett, de úgy értesültünk, 
hogy úgy Köblüezky Andris, mint Sipos Eerku 
zenekara is részt vesz. A hangverseny I. soro­
zata immár nagyjából össze van állítva, s a 
legközelebbi karmesteri tanácskozás fog eset­
leg ti sorrenden módosítani. Az l-es sorozat 
Messina romjainál játszódik le.

A színpadon lesznek elhelyezve az összes 
közreműködő dalárdák tagjai és pedig kö­
zépen hátul az egyesitett cigányzenekarok 
24 - 2D ember, előttük áll a zongora, amely­
től jobbra a gör. kel. szerb egyházi és iparos 
dalárdák, balról a gör. kel. szerb polgári és 
kaszinóegyesületi dalárdák tagjai félkörben 
fognak felállani. A függöny csak az első 
sorozat leéneklése után fog leercsztctni, mi­
közben 10 perces szünet lesz. A második 

í sorozat már a felépített Messina városában 
! játszódik le a háttérben a csendesen pihenő 

tengerrel.
Az I-es sorozat műsora :
1. I’otpouri : Játszák az egyesített ei- 

I gányzenekarok Köblöczky Andris, Sárközy
Kálmán és Sipos Ferkó vezetése mellett.

2. Mascagni : Siciliana, a Cavaleria 
Rustieánából, énekli IIrabovszky István az 
iparosdalárda tagja, kiséri az. egyesült ci­
gányzenekar.

11. F. Pauló Tosti : La) Serenata. Énekli 
Lukics Dobrilla. Zongorán kiséri Kovacsics 
Bojána a szerb egyházi dalárda tagjai.

4. a) M. Chiesa : Jo tameró mi ripitea 
(Cante populäre.)

b) I. Carl: La min peri a (Chanzonetta 
Fiúimmá) Éneklik az egyesített magyar és 
szerb dalárdák férfikarai.

5. F. Paulo Totti: Vorrei Mőrire ! Énekli 
liácz Sománé, zongorán kiséri özv. Wolf 
Vendelné.

ü. M. Chiesa : Vieni, vieni a la Ban bottá 
(Celebre cante populäre). Oboán előadja 
Glöckner Károly, zongorán kiséri Tomcsányi 
Aladár.

7. A. de Ke : Casa nostra (Chanzonetta 
populäre Fiúimmá). Bariton szólót énekli Czvcits 
György, az egyesitett dalárdák vegyeskari 
kíséretével.

8. E. Curtis : Somaitól seremül. Énekli 
Bárdos Ármin, az egyesített cigányzenekaruk 
kísérete mellett.

A ll-ik sorozat fogja felölelni A Pesta- 
lozza : Ciribiribin dalkeringöjét, (laetani Doni 
zetti Lucretia Borgiából (11 segreto per essvr 
feliéi) duettjét női karral, amit Tunner Nándor 
kisér zongorán ; Travnyik Béla és Blumenthal 
Károly négykezes zongorajátékát: Falchetto 
Ettore mesteri mandolin játékát; Hrabovszky 
és Bárdos duettjét, Major József, Czvcits 
György énekrészeit, a szerb dalárdából ki­
jelölendő alt szülőit stb. - A részletes össze­
állított műsort legközelebb közölni fogjuk.

Az eddig ismertetett részből is meg­
állapíthatja közönségünk, hogy ily nagysza
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„ B4 es megy hí Függetlenség* Zom bor, 1900

básu es művészi magaslaton álló miisorban 
Zomlmrbnn még nem volt <■> hamarosan nem 
is lesz alkalma gyönyörködni.

Olvasóinkat tájékoztatni lógjuk a to­
vábbiakról.

EBérfizetési feisäs.^s.
Február lió elsejével lapunkra uj 

előfizetést nyitottunk.

Amikor közönségünket uj előfize­
tésre felhívjuk, nem financiális célok 
lebegnek szemünk előli ; a mi lapunk­
nak még csak másodlagosan sem az a 
célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot 
hozzon. A mi célunk azonos azzal az 
ideális céllal, melyet a laptulajdonos, 
a függetlenségi párt maga elé tűzött és 
e cél : a függetlenségi eszme ápolása, 
terjesztv.se, erősítése.

Az ezen cél által megszabott ke­
reteken belül rendületlenül a legradi­
kálisabb szabadelvőség elveit szolgáljuk ; 
kormánytól, hatóságoktól és egyes em- ' 
berektől függetlenül küzdünk a megállás 
nélkül való haladáséit.

A politikai irányú tevékenységünk 
mellett, áthatva attól a nemes feladat­
tól, mely a magyar sajtóra hárul, 
kulturmissziút is akarunk teljesíteni, i 
legfőbb gondoskodásunk tárgyát ké- , 
pezvén lapunk irodalmi nívójának meg­
őrzése.

Ezekhez a nemes célokhoz kérjük !
az olvasó közönség támogatását!

/
Lapunk előfizetési ára:

Egész évre........................ 10 K — f.
Felévre.............................. ők — 1.
Negyedévre........................ o K — í.

„á ikicsmegyei Függetlenség“
kiadóhivatala.

á Zomboii Troubadourok estelye.
Íau'.i. február la.

Már e.-i k három nap vál iszt el bennünket 
attól a fényes es minden tekintetben párat­
lannak igerkezó estélyiül, melyet troubadour- j 
jaink a varmegye palota termeiben rendeznek. 
Az előjelekből s vftrosunk, meg a vidék \ 
kö; I uisegi iü k érdeklődéséből következtetve, 
ez a mulatság felül fogja múlni mindazokat 5 
a mulatságokat, írtéi veket az utóbbi években í

nmtatkozásukkal olyat produkálnak, amit nem 
egy ilyen fiatal, de évek hosszú sora óta 
fennálló s működő más egyletek sem volnának 
képesek utánozni.

Fáradságos munkájuknak, lelkes buzgal­
muknak s lankadatlan lötekvesüknek legszebb 
jutalma lesz az a tudat, hogy sikerült a 
nagyközönség támogatását, rokonszenvéi meg­
nyerniük s az a biztató kezdet, mely jevő­
jükhöz s további működésükhöz reményt, 
erőt és kedvet adhat.

Múltkori számunkban részletesen be­
számoltunk az előkészületekről, most még 
csak azt említjük lel, hogy tir. Zátonyi 
Dezsőnek ez alkalomra irt „Troubadour“ 
csárdását a rendezőség kinyomatta s az 
estélyen 1 koronáért fogja árusítani, melynek 
tiszta jövedelmét szinten a jótékony céh a 
fogja fordítani.

bt közöljük az eddigi f’elülfizetéseket: 
Fornbach Péter 200 kor., Faleione Nándor 
50 kor.. Molnár Károly 50 kor., Fellner 
Frigyes (Budapest) 20 kor., özv. Fernbach 
Antalné 20 kor., Henneberg Sándor 20 kor., 
S.oiidy Mahas 20 kor., Fern buch János 
20 kor., dv. Margalits Ede 20 kor., Pasztrovits 
János 20 kor.. I.elb; eb Antal 10 kor., Lelbach j 
Janó.- 10 kor.. Maíkovils Béla 10 kor., gróf 1 
Chottek Rezső 10 kor., ö v. Fernbaeh i 
Bálintnó 10 kor., Szemző Gyula 7 kor,, , 
Szilagyi Mur o kor., dr. Gombos Ignác 5 kor., ! 
dr. Mayer Nándor 5 kor., Margalits Izabella j 
5 kor., dr. Filep Gyuláné (Kolozsvár) 5 kor., j 
Kollár Győző (Szent-Lőrinc) 5 kor., Zombory 
Lajosné 4 kor., Szondy Alajos (Bird) 3 kor., j 
Billió Antal ,‘i kor., Batko Zsigmond 3 kor.,
K;i/.maná- lnne 3 kor., Kölnit Henrik 2 kor., j 
dr. Agyi Jái - 2 kor., Karnász Kálmánné I 
2 loir., Gyurisils György 2 kor., Veszelinovits 
Mi.urad 2 kor., \ eszelovszky István 2 kor., 
W'vi.linger Baj. sne 2 kor., Józits Gyula 2 kor., j 
l.istyevits Titusz 2 kor., Temunovits Józsefné j 
2 kor., X. . 1 kor., X. X. 1 kor., Müller 
Béláné 1 kor., Mat tz Gusztávné l kor., 1 
Un lmja Sándoron 1 kor., özv. Zsámbokrélhy 1 
Ágostonná 1 kor.

febnjai

n |fc.'.ä

városunkban rendeztek s fényes bizonyitéka I 
lesz annak, hogy a rendező troubadour j 
egyesületnek nagy reményekre jogosító I 
jövője van.

Xum- egy éve sem, hogy egy pár lelkes, | 
hohem liatal ember megalakította a zombori 
ti-onbadoiimk egyesületet s ime ma mar közel 
í?(Ht tag'-I számlál disz. pártoló, rendes és a 
működ. 1 tagokból. Az egyesület vezetőségének 
életrevalo.-agát s lelkes buzgalmát mi sem 
bizonyítja jobban azon körülménynél, hogy 
ezen rövid pár hónap alatt is nemcsak 
városunk, de a vidék nagyközönségének is 
legnagyobb loku szimpátiáját es rokonszenvéi 
sikerült megnyerniük.

S ezt a jóakarata támogatást meg is 
érdemlik troubadourjaink. Ezzel az első be-

Pénzngyi kinevezések. A pénzügyminisz- !
tér f.ssigna nn Ivuuiy. f orr Antal. Zuitmnnnvi ' 
Mihály es Popovils Mirko zombori számvizs- | 
gálókat pénzügyi számtanácsosokká, Ábrahám j 
Gvözö, K archer Károly zombori pénzügyi 

< Uenöröket, fbrahám Szilvi sz . Kohut 
Kalman, Marsvliall Béla, Lhész Gyula zi mbori. 
Szabados Károly -'ibvcsei, Dullmarm Ferenc 
hódsági, Trisulilev Gyula zombori, Kónyái I 
József bajai. K mi . . zky Sander újvidéki. 
Galle Adam es Svhwartz József zombori j 
pénzügyi sxamellenuröket pénz.íigvi szám- í 
vízí gálókká nevezte ki.

Kirendelés. Az igazságügy miniszter dr. 
I’omesányi Sándor bajai gyakorló ügyvédet 
a szabadkai ügyészség kerületébe ügyészségi 
megbízottul rendelte ki.

Miniszteri elismerés. A m. kir. belügy­
miniszter dr. tini 1 heh Ede csantavóri orvost 
abból az alkalomból, hogy az ottani csend- 
őrséget mar 20 év óta ingyen gyógykezeli, 
elismeréséül dicsérő oklevéllel tüntette ki.

Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter 
dr. Tliirn József apatini járásorvost és tb. 
megyei főorvost az országos közegészség! 
tanács rendkívüli tagjává további hat öv 
tartamára újból kinevezte.

Dj aljegyző. Az Üresedésben volt bajsai 
községi aljegyzői állásra egyhangúlag Berkes 
János választatott meg.

Eljegyzés. Győri Félix, a bajavidéki 
lakai ek pénz tar íőkönyv vezetője eljegyezte 
Ziegler Rózsikat Milrovicán.

Adomány. D ti n g y c r s z k y Gedeon 
dumicsébi földbirtokos a „Magyarországi Mun­
kások Rokkant- és Nyugdijegylet“ dunaesébi 
fiókjának a helyi különalap gyarapítására 501 
koronát rendelt uradalmi pénztárából a helyi 
igazgatóságnak folyósítani. A nemes tettért 
az igazgatóság ez utón is úgy a maga, mint 
a tagok nevében is őszinte, hálás köszö­
netét mond.

Kinevezés. A zombori m. kir. pénz­
ügyigazgatóság kinevezte 1 lezser Gyula mun­
kácsi hegyvidéki kirendeltségi dijnokot díjtalan 
adóhivatali gyakornokká a hódsági m. kir. 
adóhivatalhoz.

Kinevezés. K v a n.d 11 k Ferenc az ér­
seki hatóság által Szondi tanítóvá aevezte- 
tett ki.

Halálozás. K u in markra m e r András 
helybeli polgártársunkat és nejét született 
Bál its Annát súlyos gyász érte. Leánygyer­
mekük, Maliid, aki alig érte meg a tizenötödik 
tavaszt, folyó hó (Kán meghalt. Temetése 
tegnap délután négy órakor ment végbe a. 
közönség nagy részvéte mellett.

Cipész tanfolyam. A budapesti techno­
lógiai iparmuzeum cipészeink részére 4 heti 
kurzust rendezett a mintavágás és egyéb 
cipész-tudomány elsajátítása és tovább fejlesz­
tése céljából. A kurzust folyó hó 7-én meg­
tartott vizsgával fejezlek be, mely alkalommal 
a résztvevők kiállítást rendeztek. Csinos rajzok 
és szép minták tanúskodnak, hogy a tan­
folyam sikerrel járt. Szép rajzokai mutatlak 
be Klemm József, Lauer Károly és Weil 
Miksa. Többen kész cipőáruval is bemutatták, 
hogy az elméletileg elsajátított tudományukat 
gyakorlatilag is haljak értékesítem. Nagyobb 
szánni cipőt különösen Weil Miksa mutatott 
be, akinek sikerüli Liböntvénye is ki volt 
állítva. Most legalább reményünk lehet, hogy 
kevesebb lesz a tyúkszem. Feltűnést keltett 
\\ eil Miksának úgynevezett „kollekció mágnás“ 
mintagyüjteménye. A vizsgát és kiállítást e.-le 
sikerült mulatság fejezte be.

Küldöttség a végredi községi orvosnál.
Veprődröl Írja tudósítónk: Februar hó 4 én 
dr. Faller Alajos községi jegyzi) vezetése alatt 
j31 lagu küldöttség jelent meg községünk 
közszeretetben álló orvosának, dr. tíz au er 
Károly mik lakosán, hogy ót községünkben 
való további megmaradásra birja, a szilbereki 
orvosi állásra beadott kérvényét pedig még 
most, a tizenkettedik őri ban vonja vissza. 
Dr. Faller szívből fakadó szavakban adta elő 
a polgárság kérelmét és különösen kiemelte 
azt a tényt, hogy dr. Szánéi* Károly 13 évi 
hinniki'-.ie.-" alatt a polgárság minden rétegé­
nek a szel eleiét kiérdemelte. A remek szó­
noklat liiit.isa alatt minden jelenlevő szemébe 
könyök Indultak : a hála, a szeretet őszinte 
kényei. I)r. tíz au er kények között, remegő 
hangon hálás köszönetét mondott a szeretet 
es rag: -/kod,:- ily spontán megnyilatkozásáért, 
de a küldő g 1 gnai yobb s íjnálatára ki 
jelentette, hogy kimaradását nem Ígérheti. A 
küldöttség szétoszlása után jóit a hír. hogy 
dr. Szánéi Károlyt 7 pályázó közül Szil­
ből éken községi orvossá megválasztották, 
Községünk lakossága még bízik, hogy nép­
szerű orvosunk megváltoztatja elhatározá­
sai. De ha eltávozik községünkből, kívánjuk, 
hogy Isten áldása kisérje emberbaráti műkö­
dését és vigye el magával csekély hála fejé­
ben valamennyi becsületesen és őszintén 
szerelni tudó polgártársának elismerését és a 
szegények háláját.

Adományok. A zombori jótékony magyar 
nőegyletnek, szegény iskolás gyermekek fel­
ruházására újabban Szemző Istvánná úrnő 
10 kor. és egy magát megnevezni nem akaró 
jótevő szintén 10 koronát adományozott. Az 
Export-gőzmalom az egylet szegényei közt 
való kiosztás végett 270 kg. lisztet ajándé­
kozott. Ezen adományokért az egylet nevében 
hálás köszönetét mond Wundszám Ida, a 
magyar nöegylet elnöke.

Halálozás. Flesch Zsigmondné szül. 
Binbak Malvin folyó hó 5-ón életének 32-ik, 
házasságának 12-ik évében Zom borban meg­
halt. Temetése vasárnap délután nagy rész­
vét mellett ment végbe. Az elhunytat férjén 
kívül két kis árvája siratja.
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Helyreigazítás. Abba a kimutatásba, 
amelyet tápunk legutóbbi számában a ti-ouba- 
dourok estélyére szóló jegyek megváltása 
cinen befolyt összegekről közöltünk, sajtó 
inba került. Az egyik 10 koronás összest 
ugyanis nem Zsubory Lajcsiié, hanem 
Z o ni b ory Lajosne adta. ILzt ezennel helvre- 
igazitjuk.

A vivóesíóly. A vivósporlnak zombori 
hívei szombaton este pompásan sikerült vi- 
vóestélyt rendeztek a delolaszorszám föld­
rengés károsultjai javára. A vivóestély az 
általunk már közölt program szerint folyt le 
A megjelent nagyszámú és előkelő közön­
ségnek igen niveau-s sportéi vezet ben volt ré­
sze. A vivóeslólyt reggelig tartó láncmulalsá" 
fejezte be. A jelenvolt hölgyek névsora a követ­
kező : dr. Bruck Anniimé, dr. Csurnyus Paine 
dr. Donoszlovits Vilmosné, Donoszlovits Eryka’ 
Falchetto Ettorené, dr. Feles Adolfné, ' dr! 
Frank Mihályné, Fischer Lajosné, dr. Gaal 
Istvánná, Gehring Ed éné, Gehring Lenke es 
Miéi, dr. Grüner Fülöpné, llalm Ervinné 
Husvéth Mariska, Iliin Dezsőné, Karácson 
Gyuláné, Karácson Olga, Kemény Simonné 
Kende Ignácné, Kirchner Károlyné, Kirchner 
Madlén, Kozma Lászlónó, Kozma Piri, Kohut 
Kálmáimé, dr. Németh Artbnrné, Popovits 
Seböné, Popovits Katica és Olga, Predrá- 
govits Konstciutinné, Preszly Jánosné, PresxJy 
Nellie, Patkó Zsigáné, Patkó Baby, Kitti ugor 
Antalnó, Salgó Laszlóne, Scherer Huzsőné, 
Sehlieszer Sándorm-, dr. Slrasser Lajosné! 
Sirass er Leona és Margit, tílroliinayer 
Józsefné, Szaieh Irma, S/.tlcs Liviimé 
W amoscher Áronná, Weidingvr Lajosné és 
Werner llugóné.

Aa iíalmarési illetékek tárgyalása. A
zombori m. leír. pénzügy-igazgatóság közli, 
hogy az adatni italmérési jövedékről szóló 
1899. XXV. t.-c. 11. §-a értelmében az ital­
mérési illetéket Zombor város területére 
másodfokban megállapítani hivatott italmérési 
illeték felszólamlás! bizottság az 1909 —1911. 
évi kivetési időszakra vonatkozó tárgyalásait 
Zömborban 1909. évi március hó 10.. 17., 
IP. napjain délután 21-, órakor a városházán 
fogja megtartani.

Jegyzőválasztás. A Grosser Lajos 
halalaval megüresedett beregi jegyzői állást 
mult hó litván töltötték be. Egyhangúlag 
Drégely Antal eddigi helyettes jegyző vá­
lasztatott meg.

Műkedvelői el adás. A bezdáni kath. 
legényegylet lolvó hó 18-án tánccal egybe­
kötött műkedvelői előadási rendez a k (vet­
kező műsorral: 1. Népdal-egyveleg, énekli 
az egyesületi dalarda. 2. A csők. Monológ, 
irta Pásztor M. Előadja Pötz Erzsiké. 8. A 
két szeressen. Bohózat 1 felvonásban, fordí­
totta Brach József. Előadják : Lukits Sándor, 
f lalí Mihály, KIvies Mátyás és \ őrös Gyula. 
4. Egy baleset. Dialog, irta Gabányi. Előad­
ják : Piait" Lajos és Maliasz Katica. 5. Az orr. 
Monológ, irta Petcrdi. Előadja Horvát János. 
0. Az esernyő. \ igjáték 1 felvonásban, l’or- 
ditothi GsikyGergely. Előadják: Haha Lajos, 
Pirikért Mariska, Horváth János, Jäger Te- 
ruska, Kleies Mátyás, Nyári Rozika és Tallosi 
Maris ka.

Bel Cso.ttopíyás, A csonoplyai független- j 
ségi és 48-as kör folyó hó 7 én este fényesen j 
sikerült bált tartott, amelyen a szép szambán | 
megjelent vendégek a legjobb hangulatban j 
kora reggelig együtt voltak. A jelenvoltak j 
névsorát Imiit közöljük: Ábrágyi Vincéné, ; 
Bognicsár Györgyné, ifj. Bodonyi Jánosné, 
id. Bodonyi Jánosné, Daimingcr Györgyné, 
Dóin Jánosné, ilj. Dobi Jánosné, Dobi Antalnó, 
Dobi Andrasné, Dzsinits Antalnó, Farkas 
Károlyné, Farkas Paine, Föld esdi Istvánné, 
Galaez Istvánné Gyurkovits Antalné, Gyur- 
k ovi Is Mártonné, Gyurkovits Jenőné, tlertl 
Mihályné, Ilippich Istvánné, Jokovits Mindenné, 
Keinmer 1‘etemé, Krizsán Ferenené, Krizsán 
Mihályné, Krizsán Janosné, Krizsán Andrásné, 
Lengyel Józsefné, Mókus Jánosné, Németh 
Ignácné, Pálity Antalnó, Kupék Lőiincné, 
Szuhomély Mihályné, Varga Istváné, Visinka 
Andrásné.

Eljegyzés. Dr. Vujics Sándor zombori 
ügyvéd eljegyezte Joezits Zsóíikát Újvidéken.
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Téli előadás. Múlt vasárnap volt a kath. I 
legenyegyesiilet e nemű utolsó előadása vál- I 
ozatos es _ érdekes műsorral. Az előadást I 

Knezy Mariska cimbalomjátéka vezette be,
Ki a lejátszott madara bókban mim gyakorlott 
mujátsző, a magyar dalok előadásában pedig 
mmt könnyuverü cigánymuzsikus mutatkozott 

í eloszur.11 legenyegyesiilet közönségének. 
.\(,.(ies játékát sok lap I -érte. Ezután 

Mészáros Béla káplán üli a felolvasó asz- 
lalnoz, hogy megtartsa a „szociális kérdés 
megoldásának anyagi és szellemi eszközé“- 
rol szóló előadását. A felhozott tapasztalati 
igazságok végső következtetéseként felállítja 
a tételt, hogy a szociális kérdés teljes meg­
oldásának anyagi eszközei a gyárak nemzet­
közi rendszabályozása a keresztény szocia­
lizmus program inja és a boldog emlékű 
munkáspápa NHL Leó ama világmegváltó 
elve alapján, hogy minél több munkáskezet 
tesznek feleslegessé az eg vés gyárak, annál 
több munkásnak kell ott alkalmazást nyernie 
s kenyerét megkeresnie; szellemi eszközei 
meg: az elő hitnek megújítása s a nagy 
szociális jelentőségű isteni és egyházi paran­
csoknak 1 ontos betartása es pedig a most 
uralkodó X. Pilis papa ama apostoli elve 
alapjai), hogy mindent megújítani Krisztus 
ban! A minden tekintetl.cn sikerült előadást 
Horn Mihály egyesületi |ll:_r szavalata fejezte 
be, kinek jó szavaló er/., e ,iz iskolas/avakí­
tok színvonalán magasan felülemelkedett. Az 
egyesület a megszakított 4i előadások fo- 
nalút -mgy b ijt első v.us rnapján újból fel­
veszi.

Biróválasztúi PrioatA Paionn közs ghe» 
a napokban birovauis/ms . . A le kó.-zönl \ in-
kovács \ in kő heh ebe szól í ósvogel | véges 
Mátyást választottak meg községi bíróvá.

A zombori vasatasek iáncesíélye. Mint
előre látható vo I, a zombori vasutasok feb- 

i ruár tí-iki táneestélyc f-nyesen sikerült. A 
polgári kaszinó tagas b: iyiségei zsúfolásig 
megleltek mulatni vágyó közönséggel. Forró 
hangulat, lesztelen jókedv jellemezte ezt 
a mulatságot, mely méltán sorakozik az 
idei farsang 1< gsikerültebb tánceslé vei közé.
A mulatsi gon jelenvolt; k névsora a nőm tlcező : 
Asszonyok: Hr. Berkes Zsigmondné, Barbincr 

I M'hályné, B; uer Ja kaimé, Böresök Janosné, 
Csuvardics Mihályné, Brankov Milorádné, 

í Belanyi 11 lánc. őz. Csányi Istvánné, Gsik 
I.-: vanne, Dick Ferenené, Friedmann Ignácné,

! Fischer Béláné. Ferenczv Istvánné, Farsang 
Györgyné, Griinberger Bcrialanné, Horváth 

I Józsefné, Horváth Gyöi'.yne (l'jsziváe), Gruics 
Antalnó, Jo-.átiovics Klekné, Kovács Gaspárné,

I (Tcmerin), Krizsák Díváimé, Kékvssy Edéne,
I Kis Lajosné. Lnkify Lazilrné, Lukacs 8;in- 
• dorne. Módesz Jánosné, Mily Istvánné, Nacsa 

Béláné, Nacsa Tamásné. Nemescsányi Sán- 
i donié. Ónodi Józsefné. Pelgrund Károlyné, 

Porgrün Károlyné, Pallos Bezsöné, Palik 
Károlyné, llékli Mártonné, Peres Bf-lané, Bell 

! Lajosne, Stefkv Mihályné, Smercka Manóm-, 
Stanisics Milánné, Sánta Mihályné, \"arga 

I Ferenené, Wancsek Béláné, Vidákovics ,1 - 
j zsefné stb. Leányok: Bauer Aranka, Gsik 
, Mariska (Szeged), Csongor Aranka, (Lányi 

Ilona, Gsuvarr!its Annuska, Fischet Teruska 
i és Nellike, Frank Erzsiké, Friedmann Hedvig, 

Gruics Katica, Halmain Mariska, Ilonka, 
Rózsi ka és Ibolyka, Horváth Mariska (l'jsziváe), 
Ivencz Mariska (Sztapar), Jovánovies Haj­
nalka, Lukics Viktória. Kovács Vikica (Teme­
ri n), Kaufmann Klárika, Krizsák Juliska, 
Mu its Etelka, Nacsa Erzsiké, Rónai Mariska, 
Peres Jolán, Stefim Erzsiké, Stefim Mariska, 
Sugár Erzsi, Smercka Gizella és Teruska, 
Ulrich Mariska, Wallncr Ilona, Varga Mariska, 
Vajas Mariska, (Szeged), Vidákovils Ilonka, j 
Zdaril Vilma stb.

Érdekes lelet Verbászon. Verbászon a \
régi zsilijiet elbontották, hogy ujjal cseréljék 
föl. A bontási munkálat során megtalálták az I 
alapban elhelyezett emlékiratot, amely 1794, I 
évről szól. Az az érdekes, hogy az irat nem I 
papírra, nem pergamenra, hanem ezüst lapra | 
van vésve. Az emlékírói szövege latin. Ezt ! 
az ezüst lapot most az ujra épült zsilip . 
alapzatba ismét elhelyezik, de melléje tesznek 
ugyanoly nagyságú ezüst lapot, amelyen a i 
mai események lesznek megörökítve.

Egy dalárda jubileuma. Az apatini dalárda 
a napokban ünnepli fennállásának 50 éves 
évfordulóját. A dalárda képviseletében Itapp 
András dr. elnök, Rapp Márton alelnök és 
l’iry Antal választmányi tag bemennek Zom- 
borba es felkérik Pernbaeh Karoly főispánt 
cs a főispán édesanyját, aki a dalárda zászló- 
anyja, hogy a jubileumi ünnepély fényút 
személyes jelenlétükkel emeljék.

Á kalocsai érsek s a zombori alkohol- 
ellenes szövetség. Dr. Városy Gyula ka- 
locsa-bácsi érsek február hó 3-iki kelettel a 
következő levelet intézte a zombori alkohol- 
ellenes szövetség elnökségéhez: .. Közgyűlé­
sük alkalmából kifejezett szives üdvözletüket 
őszintén köszönöm s önmegtagadó, erényes 
működésükhöz Isten bőséges áldását kívánom 
azon bö óhajjal, bárcsak ezen egyesület tevé­
kenysége az alkohol szerencsétlen áldozatai­
nak számát minél inkább csökkentené s a 
józan, értékes férfiak sorait növelné.“ Az 
apostoli lelkületű egyházi ej edele m meleghangú 
levele és érdeklődése széles körben nagy 
lelkesedést keltett s úgy hisszük, hogy nagy­
ban hozzá fog járulni a szövetség jövendő 
I elvirágzásához.

Köszönet. A zombori takarékpénztárnak 
az adományozott száz koronáért a zombori 
Filli. legén vegyiét elöljárósága ez utón is 
hálás köszönetét mond.

Iparosok ianulmányutja. Azon iparos 
mesterek, segédek, iparossegéd nők, tanoneuk, 
kik a. budapesti m. kir. technológiai múzeum 
kisipari szerszám és gépkiállítását a kereske­
delemügyi in. kir. miniszter állal nyújtott, 
oda es vissza szóló leiáru vasúti jegy igein hc- 
vetelevcl megtekinteni óhajtják, forduljanak 
Szendrenyi Géza mübutor-aszlaloshoz (Zom- 
bor, Rakoczi-ut -t->. sz. alá), ki a rendelke­
zésére boesájtott 20 személyre szóló es félani 
jegyre jogosító igazolványt, ha a jelentkezők 
buszán lesznek, rendelkezésükre boesajtja. 
Ugyanő kívánatra felvilágosítással szolgál.

Felolvasás. A csonoplyai függetlenségi 
kör inas politikai egyletektől eltérően, tagjai 
ismeretének bóviléserol is gondoskodik. Minden 
szombaton felolvasást rendez a tudományok 
minden ágából. Folyó hó 6-án este meg­
hívására a zombori „Akarat“ antialkoholista 
páholy egy tagja az antialkoholizmusról tarlóit 
előadást / ha az előjelek nem csalnak, biztató 
eredménynyel, amennyiben többen kijelen­
tettek. hogy a teljes abstinenciát meg­
fogadják.

GyáSEhir. I yepliezky Janka folyó évi 
február li<> 8-án életének 8(1 i k evelien X< un 1 -ur­
ban meghalt. Földi maradványait li>ivó ho 15-eu 
nagy részvét mellett lielyezték örök nyuga­
lomra.

Nyugdíjba. Mihályi Sándor óbeesei 
községi jegyző megrongált egészségűre való 
tekintettel a várna g; ■ alispánjához beadta 
nyugdíjaztatása iránti kérelmét.

Nagy idők lantija. Denk Emil nyug. 
lelek könyvvezető. ISIS 49 iki lionvédhadragy 

j loly.I !io San életének iS-ik évében rövid 
I szenvedés után Zomborbnn elbuiivl.

iirseküiik az olaszokért. Dr. Városy
Gyula K óiie ni • ■ ik (•gyii;izuiig\i i papságá­
hoz és liiveihvz lelkes hangú körlevelet inté­
zett. a =• •lyíien az. olaszországi földrengés 
altul sújt .1 -zerene-etli-nek javára adományt 
kér s cgyii ód felliatalmazza a plébánosokat,

I ho: y ■ z n emh •rbaráti célra a templomok­
ban kiteeudö perselylyel vagy gyűjtéssel adó- 

j mányi fogeljanak el a bivoklöl.
Az első pálosai segélyszövetkezet február

ho 2-án tartotta meg rendes évi közgyűlését. 
Ezen a gyűlésen választás is volt, melynek 
eredménye a következő : igazgató lett Üveges 
Mátyás, aligazgató SlumfDániel, igazgatósági 
tagok: Slnltz Henrik, Üveges György, Reblin­
ge r József. Touchmaim Janos, Fink Bálint, 
Terzics Vinkó, Kavedzsich István és Noel 
Lőrinc.

Dalestély. A liszakálmánfalvi kath. köri 
dalárda folyó hó 2-án rendezte első dalesté- 
lyét a HolVman-fóle nagyveiidéglöben. A kezdő 
dalárdistiik az előadott énekszámokat jól éne­
kellek. A szépszámú közönség azután táncra 
maradt együtt, amely a legjobb kedvben a 
hajnali órákig tartott.

I
s
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Esküvő. Arpády József antalfalvai 
járásbirósági Írnok folyó hó 3-án esküdött 
örök hűséget özv. Neszt Jnkabné leányának, 
Micikének Kilián.

Nyugtázás. A bezdáni ipartestület által 
múlt hó 30-án tartott jútékonyeélu tánc­
mulatság alkalmával felülíizelni szíveskedtek 
a következők : Meszner István 9 kor., idb. 
Csinszka Konrád -I kor., Dobos Ferenc 3 
kor., Kuzmann Miklós, ifj. Csinszka Konrád, 
dr. Kovács Lajos, Samarjai Béla, dr. Gál 
Dávid. Bosnyák János jegyző, Bikitzky Tamás 
(Monostorszeg) 2—2 kor, Pravgyik Antalné 
(Kiskőszeg). Varga József, Turkovits András, 
ifj. Schmidt János, Fuderer Gyula, Loschitz 
Dániel, Benedek József 1 I kor., Spitzer 
Sándor, Major Péter oO—50 fii., Libis Péter 
40 fii.. Man Ferenc, Herman Márton, Stefán 
János 30—30 fii., Braun József 20 fillér. — 
A jószivü adakozóknak ez utón mond hálás 
köszönetét az ipartestület elnöksége.

Javíthatatlan. Vasárnap reggel kisérte 
be a csonoplyai csendörség Homokóezi Jánost, 
aki összesen 24 évig lakója volt a (egy­
háznak. Most is összelopott tollseprüt, subát, 
puskát, sonkát s más egyéb kezeügyébe 
került dolgot.

Betörés. Volkmann József és fe­
lesége újvidéki lakosok a múlt napokban a 
vig farsang napjait felhasználták egy kis j 
bálozásra. El is mentek és a legjobb kedély- 
hangulatban töltötték el az éjszakát. Virra- * 
dalkor hazafelé tartottak és midőn lakásukba j 
értek, az egész szobát felforgatva találták. ! 
\ olkmann. hogy az egész pénzét el ne költse, i 
lakásán a szalmazsákba 44 koronát elrejtett, 
de bizony ennek is hült helye lett. Feljelentés 
folytán a rendőrségnek sikerült a tettest 
B oh a esek Pál kőműves személyében el- I 
fogni. Letartóztatták.

A leány miatt. Vasárnap délután Bites- ; 
almáson egyik korcsmában vígan táncoltak a I 
legények meg a leányok, csak Kovács János ! 
nem táncolt, mert az ideálja nein vele, hanem 
vctélytársával, Sztuparies Józseffel ment tán­
colni. Kovács bőszül forralt és este felé, 
amikor Sztuparies haza felé ment a bálból, ! 
megtámadta es a hasába szúrta a bicskáját, j 
A szerencsétlen embert halálos sérülésével a ! 
szabadkai közkórházba szállították, a gyilkost I 
pedig a csendörség letartóztatta.

I 216. -szám. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
I teszi, hogy a zom bori kir járásbíróság 1908. 
j évi V. 338/6 számú végzése következtében 
; dr. Szilágyi Károly zom bori ügyvéd által kép- 
I viselt Fuchs és Klein mohácsi lakosok javára 
I 285 kor 24 fii. s járulékai erejéig 1909. évi 

január hó 5-én foganatosított kielégítési végre- 
! hajtás utján felülfoglalt és 2940 koronára 
1 becsült következő ingóságok, u. m : bútor és 
! zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás 
bíróság 1908. évi V. 333/7 sz. végzése folytán 
285 kor. 24 ül tőkekövetelés, ennek 1907 évi 
december 1 só napjától járó 6 % kamatai és 
eddig összesen 80 kor 70 lillérbeu biróilag már 
megállapított költségek erejéig Zom borban 
Erzsébet-körut 21 leendő eszközlésére 1909. 
évi február hó 19-ik napjának délelőtti 8‘/s 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108 § a értelmében készpénz-
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zom borban, 1909 évi január hó 27 én.
Styrum Mór,

45—1 kir. bir. végrehajtó.

Aki szereti a

gyomrát és egészségét,
igyon Mátyás király asztalán is fel­

szolgált valódi ío—io

rácürmöst^
melyet olcsóságánál fogva mindenki 
524—iü—io beszerezhet

Szlankovits Lázár
kereskedőtől, Sztapár (Bács-Bodrog m).

763/1909. kig. szám.

gályázati hirdetmény.
Az üresedésben levő moholi (Bács- 

Bodrog vármegye) községi lt od orvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Az állással egybekötött javadalom :
1. Az 1908. évi XXXVIII. t. c. értel­

mében 1400 (egyezernégyszáz) korona törzs- 
fizetés.

2. Az 1908. évi XXXVIII. t. c. értel­
mében a vármegyei törvényhatóság által meg­
állapítandó lakáspénz, látogatási, rendelési, 
távolsági, műtéti dijak.

Felhívom mindazon orvostudorokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. 
évi XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt rendelke­
zéshez képest magyar állampolgárságukat 
igazolva az ország területén orvosi gyakorlatra 
jogosító oklevelüket hozzám szabályszerű pá­
lyázati kérvény mellett 1909. évi március hó 
14-íg nyújtsák be, mert a későbben érkezőket 
nem fogom figyelembe venni.

Tájékozásul megjegyzem, hogy a köz­
ségnek 10,000 lakosa van, magyarok és szer- 
bek. Van vasúti állomás és gyógyszertár.

A választás napját később logom meg­
határozni.

Zenfa, 1909. február hó 6 án.
Sztrilic lx,

47—3—1 járási főszolgabíró.
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9 magyar újságírás szenzációi!!

HIRDETÉSEK.

Ügyvédi Írnoknak
ajánlkozik fiatalember, ki 
hasonló irodában már mű­
ködött. a magyar és német, 
valamint kevéssé a szerb 
nyelvet bírja.

„írnok“ jelige alatt poste- 
restante Újvidék. 48—1

Értesítés.
Alulírott értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy az eddig fenállott

Angyal, Bernhardt és Pfeiffer-féle
építési vállalati iroda

föloszlott s igy lakásomon :
Árok-utca 12. sz. alatt 
állok az építtető közönség ren­
delkezésére. Kiváló tisztelettel

Pfeiffer Fülöp,
építési vállalkozó.

Két pezsgés üveg ára 3 kor. 
Két kisebb „ „ 2 kor.

bérmentve szállítva bárhová,

199. szám. 1909

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti VI. kér. kir. járásbiró- 
ság 1908 évi Sp. VI 2871. számú végzése 
következtében dr. Sós Ernő budapesti ügyvéd 
áltál képviselt Brückl Ferenc westrumi cég 
javára 7a9 kor. és járulékai erejéig 1908 évi 
július hó 22 én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 2300 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: 4 lóra való 
szerszám és 3 drb ló nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a zoinbori kir. járás­
bíróság 1908 évi V. 1577/4. sz. végzése folytán 
789 korona tőkekövetelés, ennek 1906. évi 
december hó 81. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 141 kor 80 lillérbeu biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom borban 
Eötvös József körút 25. szám a. leendő esz­
közlésére 1909. évi február hó 19-ik napjá­
nak délelőtti lü'l, órája batáridőül kitűzetik és 
althoz a venni szándékozok oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1909. évi január hó 25 én.

40—1
Styrum Mór,

kir hir. végrehajtó.
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A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő : Főmunkatárs:

BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN 
□ Naponkint 125,000 példány! □
Egy szám: 2 krajcár.

A SAP előfizetési ára
Egész évre 16 K — f. 
Félévre — 8 K — f.

Negyedévre 4 K — f. 
Fgy hónapra 1 K 40 f.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap !!!
Páratlan népszerűség!!
Remek szövés- Fompás képek!
® o Mesésen «leső! o o
Egy szám 5 krajcár.
\ FIDIBUSZ előfizetési jfra:

Egész évre ... 6 K — f.
Félévre............ 3 K — f.
Negyedévre ... 1 K 50 f.
Egy hónapra . . — K 50 f.

Aki a „FIDIBUSZ“-ra legalább egy 
félévre előfizet, ingyen kapja a 
díszes „FIDIBUSZ - NAPTÁRM.
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: | 

BUDAPEST, Rökk Szilárd-utca 9.

Bittennann Nándor és Fia könyv- és kőnyomdájából Zomborban.


